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Політичні та економічні потрясіння, анексія Криму, військові дії 

на Донбасі поглибили існуючі диспропорції в економіці України, 
призвели до прискорення падіння ВВП, зменшення обсягів 
промислового виробництва, виконання будівельних робіт, зовнішньої 
торгівлі, освоєння капітальних інвестицій тощо. На теперішній час 
експерти визначають у вітчизняній економіці наявність системної та 
банківської криз, що ускладнює фінансово-господарську діяльність 
підприємств, сприяє погіршенню їх фінансової стійкості і 
платоспроможності. Як довели дослідження, найбільш вагомий вплив 
на фінансово-господарську діяльність українських підприємств мають 
такі чинники: кризовий стан української економіки; тривалий спад 
виробництва; повзуча інфляція; спад купівельної спроможності 
населення, низька кваліфікація управлінського персоналу. 
Накопичення суперечностей призводить до порушення рівноваги 
економічної системи, сприяє виникненню кризи розвитку 
підприємства, про що свідчить стрімко зростаюча кількість збиткових 
вітчизняних підприємств (більш 40% за підсумками 2014 року). 
Вищевикладене дозволяє стверджувати, що питання антикризового 
управління залишаються актуальними для підприємств України, 
зумовлює нагальність і своєчасність наукового дослідження з обраної 
теми. Узагальнюючи результати теоретичних досліджень, слід 
зазначити, що передумовою анткризового управління є кризовий стан 
підприємств. При цьому розвиток підприємств можливий лише за 
умови переборення кризових явищ, що виникають на відповідному 
етапі їх функціонування, шляхом необхідного коригування системи їх 
управління. Антикризове управління являє собою спеціальне, 
постійне, організоване управління, націлене на найбільш оперативне 
виявлення ознак кризового стану та створення відповідних передумов 
для його своєчасного подолання з метою забезпечення відновлення 
життєздатності окремого підприємства, недопущення виникнення 
ситуації його банкрутства. 

Метою наукового дослідження є узагальнення теоретико-
методичних засад та удосконалення практичного інструментарію 
антикризового управління на підприємстві харчової промисловості. 


